

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Año II = Teléfono 1863 = LEON. Jueves, 5 de Agosto de 1937 = Número 222 = Apartado 140

AUN HAY REMISOS

Los partidos políticos desconocían o ignoraban la unidad de España porque la miraban desde el punto de vista de un interés parcial. Unos estaban a la derecha, otros a la izquierda, situarse así ante España, era desfigurar su verdad. Era como mirarla con sólo el ojo izquierdo o con sólo el ojo derecho: de reojo. Y las cosas bellas o claras no se miran así, sino con los dos ojos, sinceramente, de frente.

Y desde un punto de vista parcial parece que miran aun algunos que se tiene por españoles. Se ha invitado—por que en pleno de fervor patriótico tiene razones para ello—a que formen milicia a nuestro lado un número respetable de leoneses, que al parecer se muestran remisos, reservándose razones que, naturalmente, no nos convencen. Es preciso adoptar una postura inequívoca y rígida como corresponde al estilo de nuestra época. A nadie es lícito poner en duda la buena voluntad de nuestros hombres y la fe inquebrantable que todos tenemos en los destinos imperiales y gloriosos de nuestra Patria. Y para conseguirlo precisase que todos nos unamos estrechamente y que olvidemos de una vez y para siempre el viejo estilo del murmullo suspirado, del comentario tendencioso, de la crítica en voz baja al pasar, y todos esos modos y maneras que tan decisivamente contribuyeron al olvido de nuestras grandezas patrias. La insidia, la calumnia, la difamación, son armas del ruín del universo y del emboscado. Del que es indiferente a la misión universal imperial y gloriosa que le está reservada a España, en el concierto de las naciones civilizadas.

Hay que concebir a España como realidad existente por sí misma. Superior a la diferencia entre los pueblos, entre las clases y entre los individuos. Así lo exige el destino que Dios ha señalado a la Patria en esta empresa sobrehumana. Y así lo ha proclamado desde el principio, nuestro punto primero al establecer: "Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles".

Hagámoslo así, para que el día de mañana no tengamos que avergonzarnos ante nuestros hijos de la herencia que les leguemos y podamos gritar con ellos con toda la fuerza de nuestros pulmones, el Arriba España hecho flor de paz de justicia y de Imperio.

Los crímenes de los marxistas Las atrocidades que los rojos han cometido en Caspe

Salamanca.—El soldado José Fontalva, de 26 años, casado, y labrador, pasado el 31 de julio ha hecho un extenso relato de lo sucedido en Caspe, su pueblo natal, donde se hallaba a estallar el movimiento.

José Fontalva ha declarado que al producirse aquel, 42 guardias y un grupo de paisanos entre los cuales se contaba él, en número de 283, se sublevaron, manteniéndose en esta actitud hasta el 25 de julio, en que tuvieron que salir a la desbandada, por que fueron atacados por 500 hombres, con artillería y aviación.

En el ataque, el enemigo derribó una fábrica de harina y tiene noticias de que al adueñarse los rojos del pueblo, fusilaron a

111 personas de derechas en un solo día y asesinaron a otras dos personas a cuchillo.

Otra noche sacaron a otras tres personas, a las que asesinaron después de cometer con ellos toda clase de salvajadas. 37 individuos fueron después de muertos, rociados con gasolina y quemados.

El declarante estuvo escondido en el campo hasta finalizar julio que volvió a su casa ya que un primo suyo perteneciente al comité rojo, pudieron seguir trabajando, hasta el 21 del pasado julio, en que fue movilizada su quinta, consiguiendo pasarse a nuestra línea por el frente de Villafranca del Castillo.

Otro intento de ataque del enemigo en Asturias, rechazado brillantemente En la posición de Cuero se han encontrado más de 500 cadáveres enemigos, entre ellos un jefe, dos capitanes y varios oficiales Continúa la limpieza en el sector de Albarracín

La labor antituberculosa de la nueva España

Es interés del Generalísimo la instalación en plazo breve de un sanatorio-tubercular antituberculoso por lo menos capaz para 110 camas necesitándose habilitar locales laboratorios etcétera, en cada capital de provincia.

Este simpático proyecto quiere verse convertido en realidad antes de tres meses.

Tendrá carácter provincial esperando la colaboración de todos para dotar de camas al Patronato Provincial Antituberculoso, con cuenta corriente abierta en el Banco de España, a razón de 250 pesetas cama.

El ingreso del importe de las camas debe hacerse lo antes posible para que pronto puede celebrarse su inauguración.

Con debida extensión nos ocupamos de este interesantísimo proyecto en días sucesivos.

Siete mil quinientas pesetas de multa

Con fecha de ayer, ha sido impuesta por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, la multa de cinco mil pesetas a Filiberto Suárez García y dos mil quinientas a Manuel González Flórez, vecinos de Los Barrios de Luna, por no contribuir a las suscripciones Nacionales.

Cuartel General del Generalísimo Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 4 de agosto de 1937.

Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya y Santander.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, fué rechazado, causándole más de 100 bajas. En la posición de Cuero, como resultado del ataque de los pasados días, se han encontrado, en los reconocimientos efectuados en sus cercanías, más de 500 cadáveres enemigos, entre ellos un jefe, dos capitanes y varios oficiales.

Hubo un batallón en el que no quedaron más que 108 hombres y otros varios, que fueron igualmente deshechos.

Ejército del Centro

En el frente de Aragón ha continuado la limpieza de la zona recientemente ocupada en el sector de Albarracín.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Salamanca, 4 de Agosto de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ción a Teruel, varios centenares de milicianos rojos, que comprendiendo su inutilidad de toda resistencia, se acogen a nuestras tropas.

Además el hecho de que un frente el mas próximo a Valencia, no pueda ser mantenido por las fuerzas rojas, deprime en extremo a estas, pues ya varias veces durante esta ofensiva han intentado oponerse a nuestro avance con grandes refuerzos enviados desde Valencia, de los cuales, nuestras bravas tropas han dado buena cuenta.

DEL FRENTE DE MADRID

Madrid.—En el sector de Carabanchel, se ha registrado alguna actividad, especialmente en la artillería que ha lanzado gran cantidad de metralla sobre el enemigo, logrando todos sus objetivos.

En los sectores de la Sierra, reina gran tranquilidad, no suena ni un solo disparo y nuestros soldados están como si hubieran ido a pasar allí las vacaciones de verano.

En el sector de Navalagamella ha habido alguna actividad efectuándose algunos movimientos parciales, sin trascendencia, pero que han dado por resultado mejorar nuestras posiciones.

Un despacho del Madrid rojo da cuenta de que el bombardero aereo que la aviación nacional sometió los objetivos militares de la capital han producido 100 muertos y 120 heridos entre los milicianos que ocupaban aquellos.

PROSIGUE EL AVANCE EN TERUEL

Zaragoza.—La actividad de las tropas nacionales en el frente de Teruel, prosigue con éxito apoyadas por la aviación y la artillería.

Las fuerzas del General Fran-

co han roto la resistencia del enemigo en la sierra de Zafrillas, ocupando posiciones importantes. Los nacionales dominan las alturas y valles de Cuenca y Valencia, que ofrecen a los marxistas menos posibilidad de defensa que las montañas al Sur de Albarracín.

La retaguardia roja Cada día se muestra mejor su descomposición.-El desgobierno de Valencia sigue reunido en sesión permanente

Salamanca.—Sigue el comité soviético de Valencia reunido en sesión permanente para reforzar todos los resortes del bando, y dominar por el terror a la retaguardia que les es hostil. Por todos lados ven espías y en todas partes trabajan contra el gobierno y en actos de sabotaje.

ACUERDOS REVELADOS DEL COMITÉ DE VALENCIA

Valencia.—Unión Radio de Valencia, dió a las 12 de la noche del día 3, la siguiente información:

A las seis de la tarde quedó reunido el gobierno, bajo la presidencia de Negrín. La reunión terminó a las 11 y el ministro de Instrucción Pública, Hernández, facilitó la información verbal de lo tratado.

Dijo que el gobierno se ocupó del espionaje, acordándose nombrar una junta contra el espionaje, que será dirigida

por el gobierno inmediatamente y que tendrá amplísimas facultades, extendiéndose a todos los puntos de la España sometida al gobierno de Valencia. Los nombres de los componentes de esta junta y sus agentes permanecerán en el más absoluto secreto.

También nos ocupamos, siguió diciendo el ministro rojo, de la situación del campo y tomamos medidas energicas para obligar a los campesinos a que recojan las cosechas de las tierras que fueron sembradas.

LA F. A. I. SE REUNE EN VALENCIA

Valencia.—El día 3 se reunió por primera vez, desde su traslado a esta capital, el comité de la F. A. I.

No se dió referencia de lo tratado. Únicamente dijeron reunidos que estaban de completo acuerdo con la C. N. T. y la U. G. T. y que habían apro-

Donativo

El director y personal obrero y oficinas de la Azucarera de La Baneza S. A. ha entregado la cantidad de 1.500 pesetas, importe de seis camas con colchón al Patronato Nacional Antituberculoso siendo digno de imitar tan ejemplar conducta por lo que he sido informado al Sr. Director y Obreros de dicha fábrica.

Del Gobierno Civil

Las quejas presentadas en este Gobierno por algunos particulares y Autoridades, relacionadas de la falta de agua para los riegos, debido a que se está en el de las rastrojeras, obligó al Gobierno a publicar su circular de ayer, y para su aclaración y evitar confusiones, se hace constar que queda autorizado todo riego, que no se dedique a parras y rastrojeras. Leon, 4 de agosto de 1937. Segundo Año Infantil. El Gobernador Civil.

Suscripción pro nuevo Acorazado «España»

Don Julián García, 5 pesetas; don Angel González Martínez, 25; don Carlos Montañar y don Diego Segura, 200; don Francisco García Alonso, 10; don Anonio García Revilla, 175; don Félix Pastor Alonso, 100; don Faustina Samitico e hijos, 100; Ayuntamiento de Villabaz, 100; don Flora Veasco Reyero, 25 pesetas.

Doña Asunción Chicarro e hijos, 1.000 pesetas; D. Eladio Zaro, 10; Ayuntamiento de Santa María de Urdas, 50; D. Ramiro García y su esposa, 5; D. Luis Cortés, 25; Inspección de 1.ª Baseñanza, Sección Administrativa y Magisterio, 500; D. Luis Martínez, 10; D. José San Miguel, 5; D. Cipriano Fuente, 10.

Saído hasta el día de la fecha, 1.050,25 pesetas. Leon, 3 de agosto de 1937.

bado la unión de estas dos centrales, bajo la jefatura de Largo Caballero y de Vázquez

TAMBIEN SE REUNE LA GENERALIDAD

Salamanca.—Radio Asociación de Barcelona, dió anoche cuenta de que se había reunido también el consejo de la Generalidad de Cataluña.

Se ocupó, como el comité de Prieto y Negrín, de los problemas sociales, que deben ser graves cuando no dejaron decir nada, ni por la prensa ni por la radio, sobre ello.

POR LOS FRENTERES Continúa el victorioso avance nacional en Teruel.-El enemigo muy castigado en otros sectores

Salamanca.—Continúan desarrollándose con creciente éxito las operaciones militares del ejército nacional, realizadas sobre el frente de Teruel.

El sector de Albarracín, prácticamente ha desaparecido ya, pues por su frente occidental, las fuerzas nacionales han llevado la línea de fuego al límite de la provincia de Cuenca, donde el enemigo parapetado, en las escabrosidades del terreno pretende oponer resistencia. Por tanto, Albarracín queda completamente libre de cualquier intento enemigo por el sector occidental, ya que queda a más de 30 kilómetros, en línea recta, de las avanzadas.

En cuanto al sector oriental de la línea enemiga, que antes de

nuestra contraofensiva se encontraba a escasos kilómetros del centro de Albarracín, queda ya ahora, muy lejos.

Por lo tanto, son tres los objetivos interesantes conseguidos por nuestras fuerzas en el curso de esta acción: alejar a Teruel de Albarracín de cualquier amenaza roja; dominar varias importantes comunicaciones entre Teruel y Cuenca y lleva a esta última provincia el campo de lucha, que antes se encontraba en la de Teruel.

Volviendo a la actividad bélica, se sabe que la aviación roja intentó entorpecer nuestro avance, haciendo algunas incursiones sobre nuestro campo. Donde mayor atención dedicaron los aviadores marxistas fué contra los emplazamientos

nuestras baterías, que con su fuego eficaz, desalojan sistemáticamente de sus atrincheramientos los grupos enemigos, que amparándose en el terreno montañoso quieren poner obstáculos a nuestro avance.

Algunas escuadrillas nacionales de caza, fueron suficientes para que la cobarde aviación roja dejara de persistir en sus intentos.

Nuestras fuerzas continúan realizando una esmerada limpieza de enemigos que han quedado escondidos en las grandes montañas de aquella región. Otros fuertes grupos de enemigos, perdidos en los espesos bosques que se tienden en aquella región, han sido hechos prisioneros, por nuestras fuerzas, que envían diariamente con direc-

“PROA” en la ciudad

“La Casa del Mahon”
Monos, Cazadoras y Camisas
 de reglamento, para el Ejército y Milicias
 Pérez Galdós, núm. 10 LEON

“La Unión y el Fénix Español”
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
 Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Tránsito y otros ramos:

Capital social y reservas.....	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1936	88.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1936	54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	48.000.000

AGENCIA TELEFUNKEN
 Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Kayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES «LOS ALEMANES»
 Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Anzaito 10.

CIRIACO Sastrería
 La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

ALMACENES RIDRUEJO
 Herramienta (28) Materiales al por mayor y detall de construcción
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 — LEON — Teléfono 1526

Chocolates “San Marcos”
 son los preferidos de las personas de buongusto
Bombones, y caramelos de todas clases
 CAFES TORREFACTOS
 V. da de Casimiro Diez
 FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
 DESPACHO: General Picasso, 19. 1622

Ramiro F. Modino
 MEDICINA GENERAL
 de las Clínicas del Hospital General de Madrid
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º. León

GARAGE IBAN
 Automóviles OPEL y accesorios en general
 Independencia, 10 — Teléfono 1621
 Estación de engrase y reparaciones
 Plaza España, 1509 — Teléfono 1725

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON
 Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
 Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Persianas — Quitapodos Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
 Agradeceremos su visita o consulta de precios
 Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Reservado PARA Mantequera Leonesa

“Las leyes laicas y materialistas ante el Movimiento Salvado”

Aun perduran con vigor una serie de leyes, como la del matrimonio civil, divorcio, secularización de Cementerios y otras referentes a las Comunidades Religiosas, que deseamos vivamente en cuanto las ocupaciones de la guerra lo permitan, sean objeto de estudio para que queden derogadas y sin vida por así aconsejarlo los principios que inspiran nuestro Movimiento Salvado.

Y es que todas las leyes que enumeramos en el párrafo anterior, lejos de obedecer y estar inspiradas en un perfeccionamiento social, sólo tuvieron como móvil la persecución religiosa; son obra de la masonería y del judaísmo, y no merecen por tanto consideraciones de ningún género. Nos parece acertado que el Generalísimo haya respetado la legislación social, por reconocer que hay en ella muchas cosas buenas; pero no existe ningún fundamento para que los católicos españoles tengán que seguir representando esa farsa de matrimonio civil, que

rebaja a la categoría de mero contrato un acto que se halla revestido con la dignidad de Sacramento. Lo mismo sucede con el divorcio vincular, por el cual se abren por las mentes marxistas para desmoronar el pueblo hispano, llenando de vergüenza y escándalo los hogares, en perjuicio de los hijos y de las sanas costumbres de la sociedad. Deben, por tanto, a mi modesto juicio, volverse al Estado legislativo anterior a la República, que no tenía nada de reaccionario, sino un criterio acertado y prudente sobre estos extremos.

El obrero español, si es sensato, se dará cuenta que estas no se refieren en nada a sus aspiraciones de mejoramiento económico, pues como digo tienden únicamente a preparar el terreno para que derribadas las tradiciones patrias, prenda con fuerza el fuego terrible de la devastación y del crimen.

Un ruego
 Hallándose en preparación un próximo festival, a beneficio del «Auxilio Social», y precisándose para ello de un libreto de la zarzuela titulada «La Agría del Batallón» se ruega a quien disponga de la referida obra, se sirva enviarla a esta Administración, prestando con ello su cooperación a este próximo beneficio.

Casa de Socorro
 Fueron asistidos en este Centro benéfico los lesionados siguientes:
 Manuel Santos, de 12 años, que vive en la Corredera, de una herida contusa en la mano izquierda, leve y casual.
 Víctor Ferreiro, de 32 años de edad, vecino de Santiago de Compostela, de una contusión en la rodilla izquierda y erosiones en la región inguinal derecha, producidas en accidente de automóvil. Su estado es leve.
 Emilio Álvarez, de 34 años de edad, de una herida incisa contusa, casual y leve en la mano derecha. Una vez curado pasó a su domicilio en Seradores, número 8.

Herido al caerse de la bicicleta
 El soldado del Parque de Intendencia, Gaudencio López de 24 años de edad sufrió una caída de bicicleta, que le ocasionó una herida cortante en el arco superciliar izquierdo y diversas erosiones en la oreja del mismo lado, todas de carácter leve, y de las que le curaron en la Casa de Socorro.

Farmacias
 de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
 Sr. Barthe — Platerías

Le abren la cabeza de una pedrada
 A Laureano Lerániz, de 10 años de edad, que vive en Seradores número 10, le produjeron, a consecuencia de una pedrada, una herida incisa-contusa en el parietal izquierdo, que los facultativos de la Casa de Socorro, donde fué curado, calificaron de leve.

RIPOLL
 Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina Motores, etc.
 Bobinajes en general.
 Ramiro Balbuena, 16 LEON
 Teléfono 1467

Gobierno Civil La cobranza en la ciudad de los días del Plato Unico y sin Postre

El próximo viernes se colocarán las mesas en los lugares que se indican. Deben abonarse dos días del Plato Unico y dos sin postre. Se ruega al público que no insistan con las señoritas encargadas de la recaudación, para que sea rebajada la cuota porque no tienen atribuciones para ello. Todos deben imponerse el sacrificio, sin buscar pretextos para disminuirlo. Si en algún caso excepcional, por razones muy fundadas, el sacrificio fuera excesivo, cosa que no debe admitirse fácilmente, entreguen en la mesa respectiva una nota exponiendo los motivos y la comisión propondrá, después de serio estudio, al Sr. Gobernador lo que proceda.

Los que deseen el pago por meses, harán el pago en este primer viernes en las mesas y dejarán una nota con el nombre y apellidos, calle, número y piso donde vive y la cuota mensual que le corresponda. Tan pronto como se tengan llenas las fichas con estos datos, se le enviará al domicilio la tarjeta recibo que habrá de presentar todos los meses, el primer viernes, al hacer el pago, para que en la mesa se le haga la anotación correspondiente que lo justifique.

A los que no se suscriban por meses se les dará el tique correspondiente.

Las mesas estarán dispuestas para recibir las cuotas desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde. Se ruega al público que vaya por la mañana, porque es propósito de los organizadores suprimir la hora de la tarde, si se ve que no es necesaria.

Los lugares donde hará la recaudación serán:
 Barrio de la Estación.—En la Fábrica de Productos Químicos.

San Marcelo.—En el vestíbulo del Ayuntamiento, los vecinos de las calles de Ruiz Salazar, Plaza de Santo Domingo, calle de la Independencia, Legión Séptima, Arco de Anímas, Plaza de San Marcelo y calles de la Rúa y del P. Arriero.

En el Iris, Fernando Merino, Paso, Azcarate, Cid, Rebollo, Cascalera y Plaza del Conde.

En la entrada del Cid, Ramón y Cajal, Villafranca, Gran Vía, Travesía y calle de Fajeros, Julio del Campo, Padre Isla hasta el Sanatorio Hurtado y Plaza de San Marcos y Calvo Sotelo.

A la entrada del Bar Azul, Ordoño II, Sierra del Agua, Alfonso V, Sierra Pambley, Avenida de Roma, Pi y Margall, Capitán Cortés, Solares de Cos, Paseo de la Condesa, Burgo Nuevo, Gil y Carrasco y calle de Colón.

En el mercado.—A la entrada del Hospicio, la Corredera, Hospicio (calle) San Francisco, Parque, calle de las Fuentes República Argentina, Picara Justina, Santi Esteban de Osorio, Solares de Roldán, Paseo de la Lealtad, Bernardo del Carpio y Conde Guillén.

En las Escuelas de Barahona.—Santa Ana, Sahagún, Puerta Moneda, Barahona y Herreos. En los de Fernández Cadorniga.—Cuesta Carbajal, Corta, F. Cadorniga, Capilla, D. Gutiérrez Rinconada y Plaza del Mercado, Escorial, Travesía de la Concepción y Rúa.

San Martín.—La parte de junto a la Plaza Mayor, a la entrada número 11 de la misma, el templo de la parroquia en Juan de Arte.

San Juan de Regla.—A la entrada de los Hermanos Maristas, (Dámaso Merino). Los barrios de San Pedro, San Loren-

Radio-León

Programa para hoy
 A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: «Buscando millonarios» (rumba), «Lucerito de Sevilla» (pasodoble), «El Taciturno» (tango), «En la vieja Viena» (charleston), Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce, emisión de s'brema: «Ay, ay, ay», por Miguel Flecha, «Zapatitos de charol» y «Justicia Baturra» (couplets), «Tus ojos azules» y «Motivo campesino» (canciones). Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diecinueve, emisión de la tarde: Canciones asturianas y gallegas. Servicio informativo. A las diecinueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión. Jotas. Canciones leonesas. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Normal Nueva.—Carretera de Asturias, Espolón desde el puente. Barrio de San Esteban y Alvaro López Núñez.

Nadie se haga la ilusión de que no yendo a entregar su cuota se va a librar de pagar. Además de dar con ello una clara muestra de falta de patriotismo pagarán todo lo que deba y la multa que merece.

Lo mismo le sucederá al que trate sin la consideración debida a las señoritas que hacen la recaudación.

ro, más agobiador.

La Porciúncula

Magnificencia desacostumbrada y solemnia verdaderamente extraordinaria revisaron este año las funciones celebradas en los Capuchinos con motivo del Jubileo de la Porciúncula.

Innumerables las comuniones e incensante el animado entrar y salir en el templo de autridos grupos de fieles, a ganar la indulgencia.

La procesion sacramental por el jardín ha sido uno de los cuadros más bonitos presenciados en tan ameno sitio.

El Cuerpo de Cristo era llevado en bonitas andas por cuatro Padres Capuchinos con capulias blancas.

En la procesion, muy nutrida, figuraban las banderas y estandartes de la Divina Pastora, la milagrosa, Tarsicosis, Apóstolado de la Oración, Catequesis, Venerable Orden Tercera, Nino de Fraga y Adoracion Nocturna.

Oficio de preste el M. I. Señor D. Miguel Alvarez, canónigo de la Catedral.

La procesion hizo alto en un bonito altar colocado ante el Arco de las Hermanitas, y en otro en el centro de la graneta se dió la bendición con el Santísimo.

El numeroso público que presenciaba la función quedó entusiasmado de su esplendor.

Para unos camaradas

Los bravos camisas azules festacados en Solo de Sajambre, succion tres instrumentos de cuerda, que las taatan para componer una orquesta, que los aseguran esia dispuesto a entrar en combate a los acordes de sus instrumentos y hacer huir con sus notas «añnadas» a todos los rojos habidos y por haber.

A ver voluntarios para donar esos instrumentos que bien merecidas se tienen estos camaradas de Sajambre.

BAR CID

Ofrece al publico su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de merendadas.

Doctor M. García Bustamanti

Garganta, Nariz y Oído
 Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
 Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
 Plaza San Isidro, n.º 5, 1.º.

Le cornea un toro

En la casa de Secorro, fué convenientemente asistido Pedro Montalvo Alvarez, de 36 años de edad, domiciliado en el Barrio de San Esteban, de una herida incisa en la región glutea izquierda, de pronóstico reservado y producida por asta de toro al cornearle.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos
 Ex-ayudante del Dr. Tapia
 Consulta de 11 a 1
 Avenida del P. Isla, 8.
 Teléfono 1011

Registro Civil

Verificáronse ayer las siguientes inscripciones:
 Nacimientos: Angel Moreno Pariente, hijo de Cristóbal Obiero; María del Carmen Guadalupe Crespo Sáenz de Pipaón, hija de Eulogio, industrial; Alberto Adler Romero, hijo de Claudio, obrero.
 Defunciones: María Abadeso Las Matas, de 37 años, y María Concepción García Pérez, de 14 meses.

Jabón PAQUISARI

el que más dura lavando.
 Representante: Eulalio Alvarez (Troba) del Camino (73)

Libros para la biblioteca de León

La Comisión Central Administradora de Bienes incautados por el Estado, con fecha 29 del pasado julio, comunicó a la Delegación de Hacienda, lo que sigue:
 «En el expediente de venta de bienes legados por donña Concepción Alonso Granjo a la Agrupación Socialista de León, la Junta Técnica del Estado ha resuelto en 20 del mes en curso, autorizar a esta Comisión Central para que ceda a la Biblioteca Pública de León, perteneciente al Estado, los libros que integran la biblioteca.»
 Y usano la Comisión Central la facultad concedida, cede dichos libros a la Biblioteca Pública de León.»

BAR-RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta
 Precios económicos
 Cid, 3 Telf. 1013 LEON

Auto - Salón
 Industrial Comercial Pallarés, S. A.
 Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8
 Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.
 Concesionario oficial: **F O R D**

“Proa” en los frentes

MIRA, MUNDO... Símbolos de la guerra: Camisa azul, boina roja y el tanque

1937. Año segundo, por esos días, de la incorporación de España, que se pone en pie como un paralítico al que movilizó la fuerza del milagro, palabra de Nuestro Señor y clamor de la Patria, en peligro. Otra vez malduran las espigas. Como en el allanar de la empresa heroica cuyos primeros latidos tanto se parecían a los del ser, que da señales de vida con llanto, al abandonar el claustro moderno, España, en nacimiento, lloraba por estos días como un ser cuya vida empieza: Lloraba con dolor de ausencias y lloraba a cantar, en el pregón juvenil y victorioso de nuestro “Cara al Sol”, que ahora ganaba con sangre, de heroes, olor de multitudes, y en éste yugo y flechas; y en esta boina roja que brotan de la noche oscura de España, gritando amanecer con fuerte grito, “ki-ki-ri-ki” varonil y corajudo, de gallo heroico.

Ha pasado un año. Que es de que podemos observar ya el arranque del Imperio, un poco desde cierto punto de vista histórico, en panoramas con perfiles fijados eternidad. Hoy hace un año que se une, día a día, el comentario de la noticia palpitan, recién ocurrida, que ahora llega.

Pronto hará un año—y a ese vuelo del genio español, y a ese despliegue del valor de nuestra raza, quiero ofrecer temprano tributo de admiración— que en el Alto de León se cobraba pluriplumada magnífica para denominarle en lo eterno Alto de los Leones. Es decir: Pronto se cumplen doce meses, de aquellos días que la voz de España la llevaban camisas azules oponiendo resistencia a la invasión de Madrid Internacional, con un impedimento frágil, pero glorioso: en pura trinchera de carne humana que cubrían pechos de oleaje de camisas azules.

De aquel instante y acto, alcanza el símbolo. En los comienzos, nuestra santa lucha azul contra rojos, tenía, a favor del enemigo, el oro y el material un material po-

El bloqueo de las costas del Norte Nuestra escuadra se aburre

La guerra en el mar ha entrado en un período de calma, que tiene aburridas y disgustadas a nuestras bravas tripulaciones por la cobardía de la escuadra roja, que no se atreve a dar a cara en ninguno de los mares que bañan la península. Por eso, las operaciones navales adoptan en estos últimos tiempos el carácter de una misión de policía.

Arriba España

Plato Oficial

para el viernes, 6 de agosto
Mediodía: Paella y un solo postre de fruta.
Noche: Carne con patatas y un solo postre de cocina.

Arriba España

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy jueves, 5 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal

Teatro Alifanome

Gran sesión de cine sonoro a las siete y media de la tarde
Extraordinario programa hablado en español
Éxito grande de la superproducción hablada en español.

Sin familia

El más emocionante de los folletines de la pantalla, el más humano y desde luego el de más categoría artística. Prodigiosa interpretación del famoso pequeño actor, creador de «Pelirrojo», ROBERT LYNN

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde
La graciosísima producción

Rápteme usted

por la gentil pareja cinematográfica Jacqueline Francell y Roger Treville.

El sábado:

La producción FILMOFONO, titulada

Don Quintín el Amargao

Un film eminentemente popular, con matices de cine moderno, adaptado por 100 por 100 de la famosa obra de Arrieches.

Arriba España

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colofonales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1710
Fábrica: Carretera de Trobajo. Teléfono 1938 LEON

Balneario de Caldas de San Adrián (León)

Abrióse al público para esta temporada
Reumáticos y enfermos del estómago
Nota.—El viaje puede realizarse por ferrocarril hasta La Lousilla, o por carretera hasta Palazuelo, donde combina con el auto de línea el coche del Balneario, los martes, jueves y sábados.

Fernando A. Balbuena Percina

Clinica dental
Teléfono 1812 (25) León
Ordoño II, 7. oral

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística (18.

RADIO

Reparaciones garantizadas en
Radio Electra
Ramón y Cajal, 6 LEON
Teléfono 1470

AVISO

A los Maestros del partido de La Bañeza, ruego pasen a cobrar antes del día 9 del corriente.
La Habilitada, Dionisia Arconada.

Con la centuria “El Olvido”

Cual perla escondida en la concha montañosa, buscando la mayor profundidad y frondosidad de los valles, en justa posición con su nombre, yace este pueblecito de Ribota de Sajambre, último de León. Rodeado completamente de montañas, sobre las que destaca el célebre Nijao, que cual celoso felino, está siempre en acecho: es nuestro barómetro, ya que cuando se deja ceñir por la niebla, parece advertirnos que se presenta día de caheles. Brillan sus crestas rocosas en día soleado, mientras en sus vértices y concavidades, crecen los gamones y helechos. Nos proporciona, desde su gallarda testa, acariciados por su brisa suave y fresca, refrigerio gratuito, que yo me dignaría recomendar a los jóvenes de retaguardia de blanco zapato y calcetín recogido, las más preciosas vistas, nos señala el Cantábrico, y desde él ve nos las llamadas de agonia que todas las noches nos hace las Asturias irredentas, por su paso de Rivadesella.

Covarcil... Carretera de Cangas... Nunca estuvisteis más listos. Notais la falta de aquellos castellanos creyentes, que en caravanas iban en peregrinación a rendir tributo de fe a la Virgen de Covadonga, pequeña y galana. También los Veyos están tristes; ni las grandes caídas hirvientes que en los desniveles forman las cascadas. Ya el agua al pasar por los túneles por ella hechos en la caliza, no lanza notas armoniosas. Hasta tus tilos no se engalanaron este año con la flor sedante. Y es que el Veyo está triste; el Veyo llora. Llorar por sí mismo; llora por Asturias entera. Nunca fué comprendido. Jamás creyó que serían tan malos sus hijos, tan desalmados, an antipatriotas, porque está desengañado que es él, Asturias, con sus valles, sus montes, sus arroyos y sus minas, sus vacas y manzanos, sus panoyas y su costa, la más perjudicada, la que sufre y se descompone, la que agoniza por el mal proceder de unos hijos desgraciados, para quien ella siempre fué generosa y mimo como una novia.

Pero no importa. Hoy tienes otros novios y estos ¡sí que te comprenden y te aman! Por tí han pasado amarguras, penalidades, privaciones, días crudos, te velan todas las noches cual nuevos Quijotes. Pero estos sinsabores los olvidan, de ahí nuestro nombre. Algunos te hacen guardia eterna; murieron por librarte de la guerra implacable, pero con la vista puesta en tí. Y los que quedan, estos son los que te liberrarán. ¡Oyelo bien! también están prontos a dar su vida por tí; pero la guadaña mortífera les encontrará de guardia, arma en ristre, y con la vista puesta en tí. Dulcinea, mientras sus pensamientos se internan en tierras leonesas en busca de aquella compañera que sobre el bolso izquierdo de su camisa, un día bordó el nuevo emblema de Redención de Isabel y Fernando. ¡Arriba España!

MANUEL VILORIA
Ribota de Sajambre y julio. Segundo Año Triunfal.

PROA en los pueblos

Divagaciones del momento

EL DETALLE

Verdaderamente, no podría asegurar cuando oí aquel comentario. Tengo una vaga idea de que fué durante un sauroso descanso en día de caza. Pero es lo mismo. Recuerdo perfectamente que uno del grupo se puso a alabar con todo entusiasmo la hermosura de cierta chica que para él, no la había, ni más elegante, ni más bonita. Como creta que nadie la conocía, se despatchaba a su gusto y, francamente, a todos nos iban entrando incontenibles deseos de conocerla. Pero en aquel momento, le chafó la exposición uno de los cazadores, al preguntarle:

—Oye, Lulano. Cozozco muy bien a esa señorita y veo que olvidas un pequeño detalle.

—¿Cuál? preguntó.

—Que tiene una nube tremenda en un ojo.

—¿Bah! no importa. Cuando baja el párpado no se la ve.

—¡¡Claro!!

Yo, pensé hacer un breve comentario sobre nuestra retaguardia, y no sé por qué rara asociación de ideas viene a mi memoria este pintoresco incidente. Pero es el caso que yo veo a nuestra retaguardia como a esa señorita elegante y hermosa, que no tendría pero, si no fuera por esa inoportuna nube del ojo. Efectivamente: aquí todos somos muy patriotas. Tenemos una fe inquebrantable en el triunfo; firmísima confianza en el Caudillo, y hasta llega-

mos a sospechar que ganamos las batallas sin tener una baja por nuestra parte. Más aún; acudimos al estanco, confitería, café, etc. y sentimos gran satisfacción al abonar el vale pro-combatientes.

Todo esto, es rigurosamente exacto, pero hay zonas de retaguardia—estas que no sufrieron el menor sobresalto—, donde los detalles se aprecian a simple vista ya que asoman ostentosas por los bolsillos y vemos cómo el paisano saluda con timidez, cuando lo hace, sacando la mano «como para comprobar si llueve», murmurando entre dientes sus inquietudes; ausentando su persona en actos significativos, etc., etc. Estos etcéteras son numerosos sarpullidos que le salen en el rostro a la señorita retaguardia que deforman su belleza y es preciso puirla, estirpar estas verrugas que tanto la afean, para que algún día, la podamos presentar ante el mundo, nítida y radiante, para que se mire en ella como ejemplo que seguir. Mientras, como la hermosa, que cuando baja el párpado no se la ve la nube, nos echaremos a dormir si no queremos irriarnos a la vista de estos detalles que como lastre pesado para nuestro globo imperialista, aun no hemos logrado sacudir.

¡Arriba España!

SILVANO PARAMIO
Villabraz y julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

MAS INFORMACION

EN FRANCIA ELEVAN LAS TARIFAS DE TRANSPORTES

París.—El prefecto del Sena, en cumplimiento de la orden ministerial del 30 de junio anterior, que ordenaba la fijación de nuevas tarifas de transportes del ferrocarril, y metro, ha publicado los nuevos precios aumentados, que se elevarán en dos etapas.

Los carnets de autobuses, que costaban seis francos, costarán 8 francos.

UN ACERTADO JUICIO DE “LA TRIBUNA”

Roma.—“La Tribune” dice que en la última sesión del Comité de no intervención, se contempló un caso inaudito: la potencia más apartada del Mediterráneo, la Rusia soviética, es la de sabotear la política de no intervención y con ello pretende encender la guerra en el Mediterráneo.

Es incomprensible que este país sea bien recibido por estados que quieren coordinar sus intereses, para asegurar la paz de Europa.

Solamente confiada en la cobardía de los países democráticos, pueden los soviets desempeñar un papel importante.

EL CONDE CIANO VISITA A LOS HUERFANOS ESPAÑOLES

Roma.—Ayer, a las 8 de la mañana, el Conde Ciano visitó el campo de España. El ministro, que iba acompañado del embajador de España en el Quirinal, fué recibido a los acordes del Himno Nacional español. A continuación, los niños allí cogidos, en perfecta formación, rindieron honores al Conde Ciano que les pasó revista.

Después de la ejecución la coral de “Giovinezza” y el Himno de Falange, uno de los niños pronunció unas palabras de salutación.

UN EMPRESTITO FRANCÉS

París.—El órgano oficial del gobierno francés, publica un decreto por el que se autoriza la emisión de bonos del tesoro, al 4,50 por 100 a la orden y al portador, por el plazo de un año.

CONTINUAN LOS DESORDENES EN IRLANDA

Belfast.—Después de los actos terroristas producidos en esta ciudad, con motivo de la visita de los reyes, dos nuevos incidentes se han producido.

El día 3 por la mañana, 3 hombres, armados de pistolas, asaltaron el despacho de un ministro del Estado libre, registrando los documentos detenidamente, después de amenazar a la dependencia y servidumbre. Una vez revueltos todos los papeles, los pistolas abandonaron el despacho del ministro, sin llevarse nada.

En la tarde del mismo día, un desconocido disparó 6 tiros de pistola contra un individuo, sin lograr alcanzarle.

La policía irlandesa ha sido movilizada para sofocar la nube de agitadores extremistas que se ha extendido por todo el país.

De Ponferrada

Formando la Nueva España

En la ciudad de Ponferrada, núcleo obrero de mucha importancia por su gran zona minera e industrial, tuvo lugar este pasado 1.º de agosto de 1937 Segundo Año Triunfal español, y en uno de sus amplios teatros, un grandioso acto de propaganda nacional-sindicalista.

Fué primeramente un verdadero alarido de cómo la Falange sabe mover sus masas con todo orden y disciplina, un verdadero modelo de organización, pues para dar idea de la asistencia basta decir que se concentraron por medio de coches y camiones personal de los pueblos de esa comarca, Puente de Domingo Flórez, Lago de Carrucedo, Borrenes, Santa la, Priaranda, Villalibre, Toral de Merayo, Dehesas, Páramo del Sil, Matarrosa, Toreno, Cubillos, Molinaseca, Riego, Los Barrios, San Esteban, Toral de los Vados, Cacabelos, Camponaraya, San Lorenzo, Columbrianos, San Andrés de Montejos, Fuente: nuevas, Campc, así como de otros de las J. O. N.-S. de Bembibre y Villafranca.

No es la vez primera que la Comarca de Ponferrada, mueve así a sus afiliados con verdadero estilo falangístico ejemplar.

A las seis y media de la tarde el monumental Teatro Edesa se encontraba abarrotado de público que ocupó sus sitios: con el mayor orden, predominando grandemente el elemento obrero y quedando en la amplia Plaza la azurtegui una gran parte de público que no tenía cabida en el local y que oyeron los discursos por un altavoz instalado al efecto.

Presidieron el acto el teniente coronel de la Guardia civil y heroe de Toledo, don

De Ponferrada

Formando la Nueva España

Pedro Romero, el comandante militar de la plaza, capitán D. Antonio Jover, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Francisco Suárez, jefe comarcal camarada Miguel Huertas y otros mandos de Falange, alcalde, representaciones obreras, etc.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Ricardo Gavilanes sobre «El por qué del Nacional-Sindicalismo»; Víctor San Vicente sobre «Propaganda social»; Félix Matas sobre «El campo, base de la grandeza de España» y Carlos Álvarez que hizo admirablemente el resumen de los anteriores. Todos ellos estuvieron muy acertados en sus intervenciones, calorosamente aplaudidas, poniendo de relieve el deseo ferviente de Falange, que es salvar a España dignificando a sus trabajadores y obreros, para llegar a la consecución de la Patria única, como única también la clase de los que la engrandecían y hagan libre de ingerencias extranjeras, la de todos los españoles.

Al empezar el acto fueron interpretados los himnos de Oriamendi y Falange y al finalizar el Himno Nacional oídos todos en posición de saludo reglamentario con el brazo en alto, dándose los vivas y ¡presentes! de rigor en medio del mayor entusiasmo así como repetidamente los vitores a José Antonio, el Generalísimo Franco y ¡Arriba España!

En resumen, un acto de gran transcendencia para la formación de la Nueva España, y la verdadera reivindicación obrera nacional-sindicalista y que será repetido, quedando altamente satisfechos de su organización y resultado, nuestras autoridades militares, que de modo especial han patrocinado y facilitado labor tan patriótica y nuestro Jefe Provincial.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(Servicio Local de P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Ponferrada.)

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas (Cajero)

Representante exclusivo para León y su provincia:
Antonio Manjón Carrigoes
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.
Apartado 118

Calí Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto — El mejor café

Vivero de Arboles Frutales
JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
La explotación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 18

LA GAFAS DE ORO
LENTEs - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDENO II 4.—LEON

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES,
ES EL
Anis “La Castellana”
Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

VIDA NACIONAL SINDICALISTA "Proa" en el extranjero

Central Nacional Sindicalista.—León
Sindicato de la Edificación

Se pone en conocimiento de los camaradas que a continuación se citan pasen sin excusa ni pretexto por la Secretaría Sindical de esta Delegación, donde tienen que cumplir sus deberes en relación con su filiación.

Pablo Gallego Calzada, Angel Prieto Rodríguez, Ramón Soto Fernández, Emilio Fernández Folledo, Agustín Arias Mochín, Antonio Alvarez Alvarez, Vicente Alvarez García, Mariano Bajo García, Angel Benítez Flórez, Rafael Berdejo García, Sergio Casares Tomé, Bernardino Díez y Díez, Teófilo Fernández García, Santiago Fernández Traveso, Eulogio de la Fuente Martínez, Lorenzo García Alvarez, Angel García Mateo, Faustino González Rodríguez, José Gutiérrez Villadangos, Alejandro Laído González, Enrique Rodríguez Bayón, Andrés Martínez Expósito, Felipe Martínez López, Salvador Quirante Toral, Antonio Rodríguez Fernández, Higinio Sacristán Montalvo, Manuel Santos Cordeiro, Augusto Santos García, Felipe Santos de la Pinta, Julio Simón Calvo, Baudilio Tascón Argüelles, Enrique Balbuena Flórez, Santiago Villaverde Hernández, Inalecio Villaverde Hernández, Nicombr Villar Gutiérrez, Bernardo Martínez Aller, Luis Muñoz Ariles, Isidro Santos Oaez, Angel P. ieto Rodríguez, Francisco Cepeda Viejo, Eusebio de Celis Pérez, José Lorenzo Ellis, Julián Pastor Aparicio, José Gil Díez, Pablo Gallego Calzada, Jesús García Hernández, Ramón Soto Fernández, Celestino Vidal López, Manuel de la Mata Martínez, Cecilio López Santos, Cayetano Ortega Pereda.

Legión Local de Flechas

Orden para hoy, día 5 de Agosto.—Guardia en el Cuartel: Jefe de cuartel: Alberto Díez Roján. Oficial de guardia: Andrés Rodríguez de Bedoya. Cabo de guardia: Juan Cifuentes.

MILICIANOS

Los encuadrados en la primera Falange segunda Centuria. Enlace ciclista: Emilio González Llovet. Corneta: Manuel Fueilo.

VIGILANCIA

Oficial de vigilancia: Eduardo Tamayo. Cabo de Vigilancia: Ramón Fernández de Vega.

MILICIANOS

Los encuadrados en la primera Falange segunda Centuria. ¡Arriba España!

El jefe instructor

Cursillos para el flecha

Hoy jueves dará comienzo, el ciclo de conferencias, que para la preparación a los exámenes para Mandos de Flechas, ha organizado esta Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Las conferencias tendrán lugar en el Salón de actos del Cuartel de las Flechas, Villafraña núm. 3, y solamente serán admitidos, los que hayan cursado instancia debidamente informada. El comportamiento y aplicación durante el ciclo, serán esponsiones a considerar en el examen que al efecto se celebrará para concesión de mandos.

Tratarán los martes, jueves y sábados.

El camarada Brugada a las seis de la tarde, sobre: Religión.

Historia Segrada

Historia de España.

El camarada Cadorniga, a las siete de la tarde, sobre: Los fines de la Flecha para el porvenir.

Un camarada de Milicias, a las siete y media, sobre: Organización militar y militar en formación.

Tratarán los lunes, miércoles y viernes.

El camarada M. Alvarez, a las cinco y media, sobre: La disciplina en el Flecha.

El camarada Carbajal, a las seis de la tarde, sobre: Doctrina de Falange Española.

El camarada B-navides, a las siete, sobre: Deportes e Higiene.

For el Imperio hacia Dios...

¡Arriba España!

Un nuevo plan de «Auxilio Social» en realización

En la segunda reunión de la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social», quedó incorporada a nuestra actividad la «Obra del Hogar Nacional-Sindicalista» permaneciendo al frente de ella su creador camarada Martínez de Tena, Asesor, Jurídico de «Auxilio Social». Esta reunión terminó con el siguiente exacto postulado: «Auxilio Social» contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura.

Y para comenzar la actividad de esta nueva Sección de «Auxilio Social», con las formalidades de rigor ha sido otorgada la escritura de compra del primer terreno que adquiere la «Obra del Hogar Nacional-Sindicalista» con destino a su plan de construcción.

Se trata de una finca con extensión propia a tres hectáreas, enclavadas en el barrio obrero de Valladolid y por lo tanto cerca de los establecimientos, industriales.

En la Exposición de Prensa y Propaganda que en Valladolid se ha inaugurado recientemente, el público que ha desfilarido ante ella y los forasteros que han visitado la capital del Alzamiento, advirtieron el estilo renovador que la «Obra del Hogar Nacional-Sindicalista» acomete el problema de la vivienda y del mejoramiento interior de las actuales.

No se trata de edificar las ramplonas casas al uso. Se persigue, con empuje, levantar hogares alegres, modernos e higiénicos como los que el pueblo trabajador precisa para sentir el orgullo y cumplir satisficcho y contento su función de producir la riqueza nacional.

«Auxilio Social», en tensión infatigable, pretende otra nueva «Obra» con el apoyo de los siempre dispuestos al llamamiento generoso y pese al cerco de indiferencia con que algunas mentes decrepitas, egoístas y recelosas han tratado de envolver esta nueva labor.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Nota de Administración

Advertimos a nuestros suscriptores de provincias, la necesidad de ponerse al corriente en el pago de sus respectivas suscripciones, pues de lo contrario, dentro de breve plazo, nos veremos obligados a girarles por el importe de la suscripción trimestral más los gastos que origine su cobro.

Continúan circulando por Europa toda clase de presunciones, a cual más descabellada, sobre qué nueva forma tangible puede adoptar ahora el evidente acercamiento italo-británico. El perderse en suposiciones de esa índole se nos antoja pérdida de tiempo. Por el momento no hay sino un hecho cierto: que Londres y Roma van haciendo coincidir la finalidad, al menos en apariencia, de su política exterior. Y sólo existe una seguridad: que esa coincidencia ha de hacerse ostensible primeramente en la guerra civil española y problemas anejos—control, no intervención, etc. Es muy posible que luego esa identidad de criterio, que pudiéramos llamar internacional, se vaya plasmando en una serie de acuerdos, quizás mediterráneos, o acaso, ¿quién sabe?, en un tratado de no agresión anglo-egipcio-italo-líbica. Pero ello vendrá como et ipso—en consecuencia y desenlace afortunado—de aquella primera. Y hablar de las unas sin haber resuelto la otra, es dirigirse inútilmente en lo abstracto imponderable. Queda solamente sentido el triunfo inmenso que nuevamente ha obtenido la diplomacia italiana llena de aspiraciones de justicia y de paz.

La contienda chino-japonesa sigue su curso normal. En los frentes de guerra y en el diplomático no hay indicios de conciliación por ahora. Se espera de un momento a otro un encuentro decisivo de las tropas japonesas de ocupación en China septentrional con los refuerzos chinos, evaluados en 50.000 hombres, que a toda prisa está enviando al teatro de la lucha el Gobierno Central de Nankín.

Ahora... empieza a preocuparse un poco la Prensa extranjera de ello.

CHINA Y JAPON

Las fuerzas japonesas, han rebasado Pekín en 50 kilómetros.-Los soviets trabajan activamente cerca de los chinos

Pekín.—Cinco mil chinos han quedado copados al Sur de Pekín. En poder de los japoneses, han quedado 300 ametralladoras y 3.000 fusiles. Han salido fuertes contingentes de tropas japonesas de Tien-Tien para ocupar otros puntos estratégicos de la provincia de Hopei.

Las fuerzas japonesas han avanzado hasta 50 kilómetros separados de Pekín, al Sur, sin encontrar resistencia. El ejército comunista chino, ha salido hacia el frente para oponerse a las victoriosas fuerzas japonesas.

UN DONATIVO DE UN GENERAL CHINO

Tokio.—El jefe de la guarnición japonesa china del Norte, ha entregado a la municipalidad de Tien-Tsien cien mil dólares para los pobres.

ACTIVIDADES COMUNISTAS

Moscú.—Vorodin, director de un importante periódico de Moscú, ha salido con dirección a Nankín, donde va como director de la propaganda comunista.

UN GENERAL RUSO APRESADO POR LOS JAPONESES

Varsovia.—Según informan de Moscú, circula el rumor de que el mariscal soviético Buschner, enviado a Nankín con una misión secreta, ha sido capturado por los japoneses, durante un reconocimiento llevado a cabo por este.

CHINA DISPUESTA A ROMPER SUS RELACIONES CON EL JAPON

Tokio.—Los periódicos de hoy dicen que el gobierno nacional chino está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con el Japón.

El texto del manifiesto comunicando esta decisión se sometido al consejo político, para su aprobación.

La prensa inglesa añade que coincidiendo con la publicación de este manifiesto, el embajador chino en Tokio será y todos los consules de aquel país, serán retirados y se tomarán las medidas necesarias para retirar del Japón a todos los ciudadanos chinos que habitan en aquel país.

Amistad italo-británica

La prensa del mundo entero, comenta favorablemente la reconciliación anglo-italiana

Londres.—La prensa de todos los países, se sigue ocupando con creciente interés de la aproximación anglo-italiana, bien dibujada por el cambio de mensajes autógrafos entre el primer ministro inglés Chamberlain y el italiano Mussolini.

La opinión que se observa en los diversos sectores de la prensa mundial, es la de que con el mejoramiento de las relaciones entre Inglaterra e Italia, se ha llegado a una nueva vía, por medio de la cual se podría llegar a una reconciliación mundial, que sostendría la paz.

Se comenta el hecho de que ahora se basan las gestiones encaminadas a hallar solución a la cuestión internacional, en hechos reales y positivos, único medio posible, puesto en práctica por la política exterior italiana, para conseguir resultados favorables a los conflictos como el reconocimiento del Imperio italo-etiope y la guerra española entre las cuales atraen la atención mundial.

LA PRENSA INGLESA HACE CAMPAÑA PARA EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Londres.—El "Evening Standard" reconoce que mientras Italia no vea reconocido su Imperio, la política europea no circulará sobre base segura. Por ello, la Sociedad de las Naciones debe reconocer, en su próxima reunión de setiembre, en bloque, el Imperio italiano. La prensa polaca también se

UN GENERAL RUSO APRESADO POR LOS JAPONESES

Varsovia.—Según informan de Moscú, circula el rumor de que el mariscal soviético Buschner, enviado a Nankín con una misión secreta, ha sido capturado por los japoneses, durante un reconocimiento llevado a cabo por este.

CHINA DISPUESTA A ROMPER SUS RELACIONES CON EL JAPON

Tokio.—Los periódicos de hoy dicen que el gobierno nacional chino está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con el Japón.

El texto del manifiesto comunicando esta decisión se sometido al consejo político, para su aprobación.

La prensa inglesa añade que coincidiendo con la publicación de este manifiesto, el embajador chino en Tokio será y todos los consules de aquel país, serán retirados y se tomarán las medidas necesarias para retirar del Japón a todos los ciudadanos chinos que habitan en aquel país.

LA PRENSA MODERADA FRANCESA HACE NUEVOS LLAMAMIENTOS A SU GOBIERNO

Paris.—Pasado ya el primer momento de la impresión causada en Paris por el conocimiento de la nota, el mejoramiento experimentado en las negociaciones anglo-italianas, merced al cambio de cartas autógrafas entre Chamberlain y Mussolini, la prensa vuelve a comentar con gran apasionamiento la cuestión internacional, especialmente la motivada por el fracaso del Comité de Londres.

Todos los periódicos franceses coinciden en afirmar que la política británica ha tomado nuevas orientaciones y la fracción moderada de la misma vuelve a hacerse nuevo llamamiento para que no pierda el gobierno de Paris la ocasión de cambiar de rumbo, para evitar que Inglaterra pueda desligarse de los compromisos contraídos con Francia.

LA PRENSA INGLESA HACE CAMPAÑA PARA EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Londres.—El "Evening Standard" reconoce que mientras Italia no vea reconocido su Imperio, la política europea no circulará sobre base segura. Por ello, la Sociedad de las Naciones debe reconocer, en su próxima reunión de setiembre, en bloque, el Imperio italiano. La prensa polaca también se

Elas así lo esperan

El «reporter», en su afán de «cazar» noticias, no cesa de fraginar de un lado para otro, siendo así que en ocasiones una vez da con su cuerpo en los sitios más diversos, y por ende está en el secreto de todo, ¡que nada escapa a la sagacidad de los «sbu»-sos de la prensa! Ultimamente ha empezado una visita a la casa llamada Asociación Leonesa de Caridad, de cuya sansemanción es digna Superiora la por tanto: motivos insignificantes Sor Luisa Cortaza, la que se encuentra por cuatro monjitas más, vienen trabajando pacientemente, con heroísmo-spartano, para que sea urdida la bíblica sentencia de «dar de comer al hambriento»...

Estas santas mujeres, que nada piden, que nada ambicionan, que se contentan con la íntima y callada satisfacción de los videntes cruzados que en todo momento han cumplido con su deber, se lamentaban ante mí de que su felicidad no es completa, de que sienten un gran vacío, pues que no tienen ¡ay! una fotografía del excelso Caudillo ni del inolvidable José Antonio. Este es el motivo de su tristeza, y yo, reconociendo cuán justas son sus lamentaciones, me dirijo al magnánimo pueblo leonés para que quien pueda realizar este obsequio, no deje pasar ni un día más sin haber donado una de las mencionadas fotografías, para que presidan «los comedores de la Asociación Leonesa de Caridad». Ahí queda la idea; el que quiera dar una prueba de amor a la santa cruzada que estamos librando, la ocasión se le presenta que ni pintada, y su nombre ha de quedar grabado indeleblemente en el corazón de las moradoras de tan santa mansión.

BAR ROMA RESTAURANT

Cubierto del día
Entremeses variados
Huevos a la Covadonga
Escudo mixto
Callos a la fama
Postres: Queso, flan y fruta
Media botella de vino
Pesetas 4,50
Ramón y Cajal, 1
Teléfono 1757

De Sociedad

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo y camarada Eulogio Crespo. La madre y el recién nacido gozan de un perfecto estado. Nuestra cordial felicitación. —De paso para Turcia, saludamos a nuestro estimado camarada, Bernardo Moro. —Con objeto de pasar una temporada al lado de sus familiares, ha salido para Sevilla, a la encantadora señorita Eloina Díez. Han salido: —Para Valladolid, D.ª María García Val y D.ª Aguirre Herrero; a Coruña, D. Francisco Linares Quintanilla y don Emilio García Conde. —Para Salamanca, D. José María Fernández Martín; a Grado, D.ª Isabel López Pozas; a Lugo, D.ª José Vega González y a Valladolid, don José Domínguez Domínguez. —Para Bilbao, D. Miguel Pérez Vázquez, D. Cipriano García Lubén, D. Emilio Pérez Galán y D. Isidro Tascón.

Restaurant NOVELTY

Ofrece a su distinguido clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 9 —LEÓN

Para la Cruz Roja

Donativos
Señores Zorita Hermanos, importe de su factura, 12,05 pesetas.
Don Santiago Banch, 50 paquetes de tabaco.
Estación Pecuaria, 15 pollos.
Excmo. Sr. General Blázquez, 110 pañales.
Don Victorino Delás, 10 docenas de huevos.
Señores Ojeda y Mata (con motivo del casamiento de sus hijos), 150 pesetas.

Notas agrícolas

El mercado triguero

Nos complace dar la gracia noticia de que la exportación de trigo es un hecho por haber decidido las naciones amigas hacernos adquisiciones a precios que cubren la tasa, demostrando así que saben anteponer a los intereses puramente económicos razones de más alto valor. También se exportarán subproductos de molinería descongestionando este mercado.

Los cultivos de vega

Presentan excelentes perspectivas, esperándose unas cosechas buenas que compensen a los agricultores de otros quebrantos. Claro está que suponemos que para ello se dejaráregar la remolacha azucarera y la forrajera, que preferentemente se cultivan en regadío y, cuyas producciones valen cerca de veinte millones de pesetas.

Urra errata

Y en letras de buen tamaño es la que encontramos en los dos últimos renglones del Boletín de julio de la Cámara Agrícola que termina así: Saludo a Franco. ¡Viva España!

Se nota que en la Cámara de referencia son casi imprimeables a las consignas del Caudillo. Les juramos, por nuestra salud, que no es pecado decir: ¡Viva España.

La recolección

Marcha bien y demostrando la gente del campo que son merecedores de todas las consideraciones y atenciones pues con exceso de trabajo donde hace falta, supliendo con mujeres donde se precisa, se van llevando adelante las faenas de la recolección y no quedarán un solo grano sin recoger.

Hallazgo

En esta Redacción se halla depositado un manojito de llaves en contrato en la vía pública. Se entregaron a quien acredite ser su dueño.

"Bar Sevilla"

Rúa, 6
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos

De Sociedad

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo y camarada Eulogio Crespo. La madre y el recién nacido gozan de un perfecto estado. Nuestra cordial felicitación. —De paso para Turcia, saludamos a nuestro estimado camarada, Bernardo Moro. —Con objeto de pasar una temporada al lado de sus familiares, ha salido para Sevilla, a la encantadora señorita Eloina Díez. Han salido: —Para Valladolid, D.ª María García Val y D.ª Aguirre Herrero; a Coruña, D. Francisco Linares Quintanilla y don Emilio García Conde. —Para Salamanca, D. José María Fernández Martín; a Grado, D.ª Isabel López Pozas; a Lugo, D.ª José Vega González y a Valladolid, don José Domínguez Domínguez. —Para Bilbao, D. Miguel Pérez Vázquez, D. Cipriano García Lubén, D. Emilio Pérez Galán y D. Isidro Tascón.

Restaurant NOVELTY

Ofrece a su distinguido clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 9 —LEÓN

Para la Cruz Roja

Donativos
Señores Zorita Hermanos, importe de su factura, 12,05 pesetas.
Don Santiago Banch, 50 paquetes de tabaco.
Estación Pecuaria, 15 pollos.
Excmo. Sr. General Blázquez, 110 pañales.
Don Victorino Delás, 10 docenas de huevos.
Señores Ojeda y Mata (con motivo del casamiento de sus hijos), 150 pesetas.

Floras de ayer

Se rumorea (y si no se rumorea, que se rumorea), que ha sido fusilado en la zona roja un sujeto (atado codo con codo), por publicar en un diario un artículo titulado «El tiro por la culata», refiriéndose al desastre roj. de Brunete...

¿Por qué tratan los marxistas de ocultar su mala pata, ya que les salió estos días el tiro por la culata?

—For el personal afecto a la Comisaría de Investigación y Vigilancia, fueron presentados ante la autoridad numerosos individuos, que en lugares de bastante tránsito se bañaban en completo estado de desnudez. Son estos, Julián Morán González, Leoncio Cadorniga, Lorenzo Castro González, Bernardino Corral Blanco, Atanasio Alonso Fernández, Federico Alonso Fernández, Lucio Rodríguez Alonso, Santiago Oliveros Zuazo, Arcadio Fontecha Alonso, Alberto González Fernández, Vicente Magdaleno Alegre y Santos Martínez López. Perdonadme, se me han escapado los nombres: mi intención no era ponerlos... una vez.

—Los médicos y practicantes de la Casa de Socorro tuvieron «faena» durante todo el día. Conste que no fué curada ninguna persona por mordedura de perros. Aunque no lo crean, es verdad.

PARA TERMINAR

—¡Madre! Ha dicho Polonia que no quiere recibir a los polacos que luchan por la anti España.

¿Sabes por qué, hijo mío? Porque siendo polacos pierden la nacionalidad al hacer el indio.

¡Arriba España y hasta mañana.

RABO DE PASA
Leed y propagad PROA

SUS FOTOS

con películas
VIRIDIUM
Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas.
TEMPO-ROT
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDEAL

ORDOÑO II, NUM. 2
Revelado rápido y perfecto de de carretes y copias.

Anuncios Económicos

Hasta veín e palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas.

TINOS MADERA, vénirse, de rob e, cabida de 200 hectólitros cada uno Intornes, A. Casanova, Rúa-Petín

FRUTOS Ventá diaria, desde el día 6 de Agosto, en mi finca, de peras y ciruelas (las las verdes; es necesario traer envases; Especialistas ar goneses se cuidan del embalaje.

Jos. Señez. Viveros de Frutales. La Bañeza (León).

COCHE NIÑO compraría. Ofertas a esta Administración por escrito bajo sobre dirigido a X. Y. Z.

DEPENDIENTE de mostrador entendido en «keterías» y tapas de cocina, con buen sueldo, se necesita. Razón, Bar Hollywood.

PANADERIA mecánica, arriéndase con todos los accesorios, buena clientela, no poder atenderla dueño. Informará el mismo Avenida Padre Isla, Cistierna.

Lea V. nue tra sección de Anuncios Económicos siempre encontrará algo que le interese.

MÁQUINA D'ESCRIR para el comercio en buen estado. Razón, C. legido de los PP. Agustín s.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4, 2.º. Teléfono 1353.

SE VENDEN 20 tablones de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra. Razón, Victoriano Fraile, San Cistierna de la Polantera.

ESTUFAS ELECTRICAS se necesitan de uno y medio a dos kilovatios hora. Ofertas a S. nta Ana, 24, teléfono 1874.

PENS ON fija, desean dos jóvenes en casa parti ul r, centíca. Ra (n, Julián Fernández, Plaza de Calvo So eio. Ultramarinos.

OFICIAL de Peluquería, se necesita en la de Bernardino Fernández, Barrio de la Vega, 14.

VENTA tinos madera robta, cubina 200 hectólitros. VENTA transformador trifásico A. E. G., 1000 w. Info: Augusto Casanova, Rúa-Petín (Galicia).

¿Necesita comprar, vender, o ha perdido V. algo? Anúnci lo V. en nuestra sección Anuncios Económicos

GUITARRAS, bandurrias y laúdes, u. a. c. s. compró. Casa San J. Sal, 5 Le n.

EXTRAVÍO, de unos recibos de un seguro d vida de «La Equitativa» por las cules de Fernández Cadorniga, Paloma y Fernando M. in.

S. ruzes al qu' los ha encontrado en este entrega en esta Administración ración.

OFICIAL panadero, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Excelentes informes. Razón, Panaderos, 13.

Embaldosados ARAÚ (61) LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1180